

江 苏 省 佛 教 协 会
江 苏 省 道 教 协 会
江 苏 省 伊 斯 兰 教 协 会
江 苏 省 天 主 教 爱 国 会
江苏省天主教教务委员会
江苏省基督教三自爱国运动委员会
江 苏 省 基 督 教 协 会

江苏省宗教界关于加强教风建设的倡议

教风是宗教的生命线。教风建设的成效，事关宗教的健康发展，事关宗教的社会形象，事关宗教积极作用的有效发挥。党和政府历来重视、支持宗教界不断加强教风建设，我省各宗教团体也十分重视教风建设，目前，我省宗教领域教风总体向好。但是，随着经济社会文化发生深刻变化，受不良思想和有害信息影响，

宗教领域教风建设方面依然存在不少问题，个别教职员信仰淡化、戒律松弛、追名逐利以及宗教活动场所民主管理和制度规范落实不到位等现象时有发生，这些问题严重损害了宗教界的社會形象和声誉，必须引起高度重视，采取有效措施切实加以解决。加强教风建设有必要性、紧迫性，更具有长期性，需要立足当前，着眼长远，常抓不懈，久久为功。

中国特色社会主义进入新时代，为持续改进我省宗教领域教风建设，积极践行社会主义核心价值观，促进宗教和睦、社会和谐，有力推动宗教健康传承，现就加强教风建设向全省宗教界发出如下倡议：

1. **爱国爱教**。宗教教职员要热爱祖国，拥护中国共产党领导和社会主义制度，提高政治觉悟、信仰素质、道德品质和人文素养。宗教团体、宗教活动场所要制度化、常态化开展政治理论学习和道德教育，全面推进宗教活动场所“四进”工作，扎实开展爱国主义教育、反邪教教育，突出传播“爱敬诚善”的价值理念。

2. **知法守法**。遵守国家法律法规，不断增强国家意识、法律意识和公民意识，教育引导广大信教群众正确认识和处理国法与教规的关系，提高法治观念，依法依规开展宗教事务，自觉接受政府部门的依法管理。

3. **严守教规**。大力开展研习、讲授、阐释教义教规活动，

认真研读宗教经典，严格遵守宗教教规，注重持戒修行，提升宗教造诣。

4. 规范自我。要规范自我言行、着装、礼仪，注重自身形象。提倡勤俭节约，反对铺张浪费。加强教内团结，化解矛盾纠纷，倡导彼此尊重、和睦相处。

5. 民主管理。自觉落实宗教活动场所民主管理相关要求，坚持公平公正公开的原则，加强民主决策、科学管理，规范财务、教务、事务管理。

6. 服务群众。增强服务群众的意识，满足信教群众的信仰需求，指导他们在生产、生活中践行信仰，做信仰纯正、理性平和、举止文明、品德高尚的好公民、好信徒，把信教群众紧紧团结在党和政府周围。

7. 率先垂范。宗教团体、宗教院校、宗教活动场所的主要教职员人员要率先垂范、以身作则、洁身自好、爱惜名誉，发挥在本宗教界的引领表率和模范带头作用。

8. 奖惩分明。宗教团体对教风优良的教职员人员进行表扬、奖励；对违反本宗教教规戒律的教职员人员进行教育、问责和惩戒，直至取消教职员人员资格。

我们呼吁，全省宗教界共同行动起来，每一位宗教界人士都应当像爱护自己生命一样爱惜良好教风、支持良好教风，纯正信仰，净化风气，树立宗教界良好形象，维护宗教领域的和

谐稳定，发挥宗教界的积极作用，为“强富美高”新江苏建设贡献积极力量。

